

王丁:只要人民需要,我时刻都在

本报记者 陈立波 通讯员 郭丹丹 宗琴芳

2012年1月,海宁市硖石二里一民房发生火灾,他冒着生命危险成功营救6名被困人员;2020年12月海宁市发生一起污水处理罐体倒塌事故,他在长达10多个小时的搜救中,带领大家一起徒手将浸满污水和油墨的布匹、机械、受损的车辆一层一层清理转移,寻找被困人员……

他就是海宁市硖石消防救援站出了名的“拼命三郎”——王丁。入队13年,王丁先后参加灭火救援战斗3000余次,疏散被困人员300多人,抢救被困人员120余人。

作为一名消防战士,王丁时刻关心着疫情防控,只因去年一段难忘的经历。

去年春节期间,王丁按计划回老家湖北宜昌探亲,不料疫情突然暴发。他主动参加村里的志愿者服务队,协助村里卡点驻守,帮助开展消杀和防疫宣传,并为村民们代购生活物资。“疫情就是命令,只要穿上了这身衣服,就要对得起这肩上的责任。”回想起自己2020年那次探亲经历,王丁印象深刻。

2020年3月5日,王丁又积极响应应急管理部的动员令,主动请缨加入“119援汉党员突击大队”,增援湖北武汉。而当时,他刚约好时间,准备陪伴即将临盆的妻子做产检。

到达武汉后,王丁被安排在距离武汉华南海鲜市场仅5



公里,确诊病例达50多例的一个社区执勤。他不畏风险,深入到各小区耐心劝导不按规定佩戴口罩和滞留、闲逛的居民,并按指挥部的要求为居民搬运、分发生活物资。每天搬运数吨重的大米、面粉、食用油等物资,让原本就患有腰椎间盘突出的王丁格外吃力,但他却一直咬牙坚持。

在消防队伍的这13年,王丁既是无惧无畏的“逆行者”,也是义无反顾的“抗疫战士”。他说,只要人民需要,他时刻都在。



高温“烤验”下的执行

近日,温州鹿城法院开展民生类案件集中执行。59名执行干警顶着高温“烤验”,分组走街串巷,寻找标的物、张贴公告、腾空房产,6名人大代表、政协委员到场监督。集中行动共促成3起民生类案件达成和解,腾空不动产1处,拘传被执行人2人。

通讯员 鹿萱



尝尝“反诈冰棍”

近日,东阳市公安局南马派出所在辖区售卖冷饮的店家、柜台上线“反诈冰棍”——与商家合作,在冰棍外包装上印上反诈警示语。

今年以来,该所陆续推出“反诈肉饼”“反诈奶茶”“反诈粽子”,接地气的宣传方式深受群众欢迎。

通讯员 徐步文



10天跑6场家长会为这事

见习记者 施娟 通讯员 傅宏波 蔡尤嘉

本报讯 “沈警官,你看这条信息是诈骗的吗?”最近,沈建立经常会收到辖区居民发来的咨询信息,这在以前是不曾有的事。

沈建立是杭州市公安局西湖区分局文新派出所基础中队的警长,也是新洲、新金都、湖畔3个社区的社区民警。每当收到这样的信息,他都会马上回复。一条小小的短信互动让他看到,反诈宣传发挥了作用。

沈建立负责的辖区有7所学校。从2020年7月起,沈建立开始频繁出入辖区学校的家长会,把家长会作为他进行反诈宣传的重要“阵地”。最多的一次,他10天跑了6场家长会。

参加家长会的有孩子的爸爸妈妈,也有孩子

的爷爷奶奶。针对不同的年龄和职业的家长,他会“因材施教”,通过真实的案例讲解骗子行骗的各种手法。“和传统拉横幅和贴海报相比,面对面交流更能够让家长们感受到诈骗其实就在我们身边,因此引起重视。”沈建立说道。

55岁的赵振祥也是文新派出所的民警,几乎天天跑社区。用他的话说,他用的还是“老办法”,面对面讲,入户讲。“我是一名党龄32年的老党员,平时我也会发动辖区的党员跟我一起,讲案例、发宣传单,利用各种形式讲反诈知识。”

此外,派出所还盯住“久坐常站的地方”,在饭馆的餐桌上、理发店的镜子上等等,都贴上反诈宣传的贴纸,让居民随时都能接触到反诈知识。

善意执行解民忧

通讯员 张巧丽

本报讯 “我父亲的命是你们救回来的!”近日,被执行人小刘将一面写着“依法为民作主,执行替民解忧”的锦旗送到遂昌法院,表达了对法院的感激之情。

小刘2017年被遂昌法院强制执行冻结工资。近期,小刘的父亲患上了恶性肿瘤,急需一笔手术费。小刘无奈之下向法院提出申请,希望法院保留一部分被冻结的工资,用于给父亲治病。

遂昌法院本着“善意执行”的原则,研究决定为其保留4.5万元的工资。这笔钱最终为治疗赢得了黄金时间。

走访清查筑平安

通讯员 葛旭刚 本报记者 江胜忠

本报讯 连日来,一支支宣传小分队活跃在义乌市佛堂镇各社区(村)的街头巷尾,开展平安建设大走访暨治安大清查活动。他们进小区、进企业、进店面、进市场、进农户,积极排查矛盾纠纷、社会治安隐患、消防安全隐患,并大力开展防范电信网络诈骗、交通安全等宣传。

据佛堂镇相关负责人介绍,此次行动由镇综治办统筹协调,各社区、工委以“党建+单元”体系为基础,整合各方力量,把平安建设大走访大清查活动延伸到了全镇各个角落,激活各个“细胞”,确保家家户户全覆盖。此次活动的开展情况还将被纳入年度平安社区、村居建设考核,年底全镇将对发生的各类事故进行倒查,如发现走访宣传不到位、隐患整改不到位的情形,将严肃追究相关人员的责任。

树立榜样守初心

本报记者 陈立波 通讯员 崔寅伟

本报讯 6月23日上午,宁波市镇海区消防救援大队举行“入党初心传三代 鱼水之情历百年”建党100周年系列主题活动,现场成立了以先进典型蒋国权命名的“蒋国权党员先锋岗”。

镇海区蛟川救援站抢险班班长蒋国权,入队10年来参与大小灭火抢险5000余起,先后荣立个人二等功1次、三等功2次、嘉奖10余次,多次获得优秀共产党员、灭火救援先进个人、训练标兵和最美消防员等荣誉称号。

“大家要以蒋班长为榜样,牢记‘全心全意为人民服务’的初心。”现场,应邀出席的抗美援朝老兵和党员们共话入党初心,并一起重温了入党誓词。

筑牢防风险堡垒

通讯员 徐虹

本报讯 近段时间,杭州市富阳区春江街道联合富阳公安分局城南派出所,在各村开展“两反一禁”专项整治行动。期间,“一村一辅警”队伍积极发挥作用,和网格员一起,向村民宣传反邪教、反诈、禁毒等知识,并开设妇女、儿童、老年人专题课堂。

太平村驻村辅警袁宏科以图文加案例的形式,用村民听得懂且听得进的方言,提醒群众守好钱袋子;新建村驻村辅警郭琦炜则在友谊文化礼堂为小学生传授“两反一禁”知识,帮助他们提高反邪教、反诈、拒毒等意识。据介绍,“一村一辅警”进驻各村以来,积极为村民“办小案、解小忧、帮小忙”,赢得群众认可。

为了反诈,民警们太拼了